

体育总局办公厅关于做好近期体育领域 疫情防控和安全生产工作的通知

各省、自治区、直辖市、计划单列市、新疆生产建设兵团体育行政部门，各司、局，各直属单位，有关全国性体育社会组织，有关企业：

近期，国内多地相继出现新冠肺炎本土确诊病例，疫情形势严峻复杂，疫情风险和防控压力持续增大。为切实做好体育领域疫情防控工作，现将有关事项通知如下：

一是进一步提高思想认识，坚决贯彻党中央、国务院关于从严从紧抓好疫情防控的决策部署。党中央、国务院对疫情防控工作高度重视，国务院联防联控机制专门召开电视电话会议，明确提出要对疫情防控工作再研究再部署，采取有力措施尽快遏制多地关联疫情扩散蔓延，坚决防止疫情反弹。党的十九届六中全会即将召开，北京冬奥会也进入倒计时，做好当前疫情防控工作，事关党和国家工作全局。各单位、各部门要切实把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来，进一步提高政治站位，保持定力，克服麻痹思想、侥幸心理、观望心态，坚持“外防输入、内防反弹”防控策略不动摇，严格落实体育领域各项疫情防控工作要求，确保不出任何问题。

二是严格工作人员进出京管理。根据“首都严格进京管

理联防联控协调机制”最新要求，在京人员近期非必要不出京，不前往新增感染者及中高风险地区所在地级市。各单位、各部门要加强所属人员日常防疫管理和排查管控，严格出京审批，落实“谁申请、谁负责”“谁审批、谁负责”要求；有1例及以上本土新冠病毒感染者的县（市、区、旗）及14天内有该县旅居史人员严格限制进返京，有1例及以上本土新冠病毒感染者所在地级市（直辖市、副省级城市的县、市、区）其他县人员非必要不进返京，确需来京的须持“北京健康宝”绿码和登机登车前48小时内核酸检测阴性证明，抵京后主动报告，进行14天健康监测。各单位、各部门要加强工作人员管理，严格执行相关要求，做好出差、会客等工作安排，坚决杜绝违规进出京情况发生，共筑首都疫情防控坚固城墙。

三是加强体育赛事和活动管理。各单位、各部门要加强对所属体育赛事活动的统筹管理，根据承办地疫情形势变化和赛事活动紧迫程度，科学评估、动态调整近期赛事活动计划。积极探索举办线上体育活动，丰富群众体育文化生活。确需线下举办的，要在属地疫情防控部门的指导下，进一步明确主办方、承办方、协办方的疫情防控责任，细化疫情防控工作方案和应急预案，做好人员物资、隔离场所等准备，加强应急演练，提高应对疫情风险能力。一旦发生疫情，赛事活动要立即停办，并做好相应管控工作。体育总局系统拟在京举办的会议、论坛等活动坚持非必要不举办原则，尽可能采用视频形式，最大限度压缩线下活动规模，减少外埠人

员进京。

四是重点做好室内体育活动疫情防控工作。进入秋冬季节，室外天气变冷，广大体育爱好者转入室内运动，客观上增加了室内疫情传播风险，也对疫情防控工作提出了更高要求。要认真落实部门管理责任和行业监管责任，充分发挥各级体育社会组织行业自律作用，指导督促辖区及所属棋牌室、健身房、体育馆等室内体育活动场所和拳（武）馆、俱乐部等各类型体育服务机构落实主体责任，严格执行属地疫情防控要求，全面落实“五有一网格”防控措施，封堵防控漏洞。要严格室内运动场所环境消杀，严格落实扫码登记、体温检测、佩戴口罩、“一米线”、限流错峰等措施，及时调控进入场所的人员数量，避免人员过度密集，督促相关人员自觉遵守卫生防疫规定，减少聚集围观，保持社交距离，节制运动时间。

五是进一步夯实疫情防控工作责任。当前疫情防控形势不容乐观，疫情防控工作时间紧、任务重、要求高。各单位、各部门要认真贯彻落实党中央、国务院重要指示精神，落实好“四早”要求、肩负起“四方”责任，确保各项工作不落空、不走样。要建立本部门、本单位疫情防控工作指挥体系，明确每个人、每个岗位、每个环节的工作职责，并始终处于激活状态，遇有突发情况第一时间反应、处置。要按照疫情防控总体要求，结合各自项目特点和工作实际制定有针对性的管理措施和工作预案，确保措施实实在在、精准到位，避免形式主义、官僚主义，切实提升工作效能。各单位、各部

门主要负责同志要履行好第一责任人责任，把疫情防控摆在突出位置、融入日常工作，切实为体育领域疫情防控贡献应有的力量。

六是持续抓好体育领域安全稳定工作。各单位、各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要论述，做到胸怀“两个大局”，统筹安全与发展“两件大事”，坚持红线意识和底线思维，切实担负起安全生产工作的政治责任。要强化体育领域安全管理，按照属地管理、分级负责的原则，严格贯彻落实“三个必须”的安全生产工作要求，突出赛事活动、大型场馆、公共体育设施、高危险性体育项目、体育彩票发行管理等重点领域，着力加强标准化建设和规范化管理，全面提升体育行业安全管理水平和治理能力。要拧紧内部安全稳定阀门，严格落实“一岗双责”，持续做好突发事件应急处置、消防安全、交通安全、食品卫生和建筑施工安全管理等工作。要多措并举、分类分级做好信访工作，坚决防止出现群体性事件，为北京冬奥会圆满顺利举办营造安全稳定的良好环境。

体育总局办公厅

2021年10月27日